

**ЛЮБИТЬ ГОСПОДА И ЛЮБИТЬ ДРУГ ДРУГА
ДЛЯ ОРГАНИЧЕСКОГО СОЗИДАНИЯ ЦЕРКВИ
КАК ТЕЛА ХРИСТОВА**

(Суббота — вечернее собрание)

Сообщение шестое

Новая заповедь Господа, данная нам, — чтобы мы любили друг друга

Тексты Писания: Ин. 13:34-35; 1 Ин. 2:7-8; 3:11, 23

I. В 13-й главе Евангелия от Иоанна, после того как Господь Иисус омыл ноги Своим ученикам, чтобы показать им, что Он до конца возлюбил их (ст. 1), Он заповедал им делать то же самое друг другу в любви (ст. 14); затем Он сказал: «Новую заповедь даю вам: чтобы вы любили друг друга; как и Я возлюбил вас, чтобы и вы любили друг друга. Из этого все узнают, что вы Мои ученики, — если вы будете иметь любовь друг к другу» (ст. 34-35):

А. Заповедь в стихе 34 — это новая заповедь, данная нам Господом в Новом Завете, которая отлична от старых заповедей в Ветхом Завете:

1. Новозаветные заповеди Господа (Ин. 14:15, 21; 15:10, 12; 1 Ин. 2:3, 4, 7, 8; 3:22, 23, 24; 4:21; 5:2, 3; 2 Ин. 4, 5, 6) — это не просто повеления; это — Его слова, которые есть дух и жизнь как снабжение для нас — Ин. 6:63.
2. Мы должны любить Бога и Его детей божественной любовью, которая передаётся нам через слова Господа, чтобы стать нашим переживанием и наслаждением.

Б. Чтобы принимать Христа, переживать Его и наслаждаться Им, нужно соблюдать Его новую заповедь — любить друг друга для выражения Его любви, чтобы все люди узнали, что мы — Его ученики — 13:34-35:

1. Настоящая любовь — это итог наслаждения приготовленным Троициным Богом в божественном раздаянии — 2 Кор. 13:14.
2. Когда мы находимся в общении божественной жизни (1 Ин. 1:1-3), то есть в наслаждении Троициным Богом, результатом этого наслаждения является божественная любовь, которой мы естественно любим других; в частности, мы любим всех, кто органически связан с нашим рождающим Отцом (5:1); эта любовь возможна только потому, что у нас было божественное рождение (Ин. 1:12-13; 1 Ин. 2:29; 3:9; 4:7; 5:4, 18).
3. Здесь мы видим трёхстороннюю любовь, включающую в себя Бога, нас и всех рождённых от Бога, которая заключена в органическом союзе с Троициным Богом, который есть любовь (4:8, 16).

II. Любовь Божья — это Сам Бог; любовь — это внутренняя сущность Бога и сердце Бога — ст. 8, 16:

А. Любовь Божья является источником спасения — Ин. 3:16; Эф. 2:4-5; Тит. 3:4-5.

Б. Побуждением для того, что Бог predetermined нас к божественному сыновству, была божественная любовь — Эф. 1:4-5.

В. Любовь Божья совершила для нас спасение; побуждением для того, что Бог дал нам Своего едиnorodного Сына, чтобы мы были спасены от гибели юридически посредством Его смерти и имели вечную жизнь органически в Его воскресении, была божественная любовь — Ин. 3:16; 1 Ин. 4:9-10:

1. В любви Божьей Сын Божий спасает нас не только от наших грехов Своей кровью, но и от нашей смерти Своей жизнью — Эф. 1:7; Отк. 1:5; Рим. 5:10.
2. Бог возлюбил нас и послал Своего Сына как умилоствление за наши грехи в Его юридическом искуплении с тем, чтобы мы получили жизнь и жили посредством Него в Его органическом спасении — 1 Ин. 2:1; 4:9-10; Ин. 6:57; 14:19; Гал. 2:20.

3. Божья превосходящая любовь видна в том, что Он стал умиловительной жертвой за наши грехи и местом умиловления, где мы можем встречаться с Богом и наполняться Богом; Бог как любовь встречается с нами и говорит нам в умиловляющем, искупающем и сияющем Христе, чтобы мы могли наполниться Им как любовью, милостью и благодатью для Его сияющей и лучезарной славы — Рим. 3:24-25; Евр. 4:16; Исх. 25:17, 22.

Г. Любовь Божья побуждает нас обрести спасение (2 Кор. 5:18-20; Мф. 22:3; Деян. 5:32; 2 Тим. 3:15) и стать Божьими детьми (1 Ин. 3:1).

Д. Любовь Божья ведёт нас в нашем житии — 2 Фес. 2:16-17; Евр. 12:6.

Е. Бог излил Свою любовь в наших сердцах со Святым Духом (Рим. 5:5), данным нам, чтобы она была побуждающей силой внутри нас, благодаря которой мы более чем побеждаем во всех наших скорбях (8:37 и примечание 1).

Ж. Любовь Божья работает для нас вечно — Иер. 31:3; Ин. 13:1; Рим. 8:38-39.

III. В 1 Ин. 2:7-8 — стихах, связанных с заповедью Господа в Ин. 13:34, — апостол Иоанн говорит: «Возлюбленные, не новую заповедь пишу вам, а старую заповедь, которую вы имели от начала; старая заповедь — это слово, которое вы слышали. И вместе с тем новую заповедь пишу вам, что есть истинно в Нём и в вас, потому что тьма проходит и истинный свет уже светит»:

А. Заповедь относительно братской любви является одновременно старой и новой: старой, потому что верующие имели её от начала своей христианской жизни; новой, потому что в их христианском хождении она снова и снова озаряется новым светом и излучает новое озарение и свежую силу — 1 Ин. 2:7-8; 3:11, 23; ср. Ин. 13:34.

Б. То, что старая заповедь является новой, истинно в Господе, поскольку Он не только дал её Своим верующим, но также постоянно обновляет её в их повседневном хождении; кроме того, это истинно в верующих, поскольку они не только получили её раз и навсегда, но также снова и снова получают от неё озарение и свежесть.

IV. В Первом послании Иоанна мы видим, что то, что мы делаем божественную любовь, — это результат нашего наслаждения Троиным Богом как всеобъемлющим Духом, Тем, кто движется и работает внутри нас как помазание в общении божественной жизни, чтобы пропитать нас всем, чем является Троиный Бог, всем, что Он сделал, а также всем, что Он приобрёл и чего Он достиг — 1:3; 2:3-11, 27:

А. Если мы хотим переживать божественную любовь и наслаждаться ей и хотим, чтобы она стала любовью, которой мы любим других, нам нужно знать Бога в переживании, постоянно живя в божественной жизни — ст. 3-6; Флп. 3:10А.

Б. Чтобы делать божественную любовь как добродетель божественной жизни, нам нужна божественная жизнь, которая посеяна в наше существо как божественное семя (1 Ин. 3:9; 2:29 и примечание 6); нам также нужен божественный Дух (3:24); божественная жизнь — это источник, а божественный Дух — это Тот, кто фактически осуществляет то, что мы любим других.

В. Мы должны любить Бога и Его детей божественной любовью, а не нашей природной любовью, которая должна быть помещена на крест; одно различие между Божьей любовью и нашей природной любовью заключается в том, что наша природная любовь очень легко обижается.

Г. Наше житие в любви Божьей по отношению друг к другу является совершенством и завершённой этой любви в её проявлении в нас — 4:11-12; 2:5.

V. Церковная жизнь для органического созидания Тела Христова — это жизнь братолюбия — 4:7-8; 2 Ин. 5-6; Ин. 15:12, 17; Отк. 3:7; Эф. 5:2; ср. Иуд. 12А:

А. Тот, кто любит Бога и братьев, наслаждается божественной жизнью; тот, кто не любит, пребывает в сатанинской смерти — 1 Ин. 3:14; ср. 2 Кор. 11:2-3.

- Б. Как Господь Иисус положил Свою душу-жизнь, чтобы мы имели божественную жизнь, так и нам нужно терять свою душу-жизнь и отрекаться от своего «я», чтобы любить братьев и преподносить им жизнь в практике жизни Тела — 1 Ин. 3:16; Ин. 10:11, 17-18; 15:13; Эф. 4:29—5:2; 2 Кор. 12:15; Рим. 12:9-13.
- В. Нам нужно терять свою душу-жизнь, не любя мир с его удовольствиями; вместо этого наши радость, веселье, развлечение и счастье должны состоять в том, чтобы принимать в себя Бога и выражать Бога как любовь в церковной жизни братолюбия — 1 Ин. 2:15-17; Мф. 16:25-26; ср. 2 Тим. 3:4; Пс. 36:8-9.
- Г. Братолюбие в церковной жизни выражается практически в том, что мы заботимся о потребностях нуждающихся святых без какой-либо корыстной цели или внешнего выставления себя напоказ; когда мы делимся материальными благами с нуждающимися святыми, благодать жизни Господа с Его любовью течёт среди членов Тела Христова и вливается в них — 1 Ин. 3:17-18; Мф. 6:1-4; Рим. 12:13; 2 Кор. 8:1-7.
- Д. Любить быть первым в церкви — это нечто противоположное тому, чтобы любить всех братьев — 3 Ин. 9.
- Е. Если мы любим друг друга, то это признак того, что мы принадлежим Христу (Ин. 13:34-35); если мы хотим быть способными оказывать влияние на людей в отношении Господа и приносить плод, мы должны проявлять любовь друг к другу и стать едиными в церковной жизни; лучший путь принесения плода состоит в том, чтобы мы любили друг друга, принимая Христа как свою личность и жизнь (ст. 35; 17:21, 23).
- Ж. Подлинное благовествование — это нечто совершаемое в общении (Флп. 1:5), поскольку оно связано с Телом; ветви дерева приносят плод путём общения (Ин. 15:5, 12, 17); чем больше мы будем жить в жизни Тела и иметь действительность жизни Тела, тем более плодоносными мы будем.
- З. Состояние жизненных групп в церковной жизни характеризуется тем, что святые любят друг друга в единстве и с единомыслием; для практики жизненных групп святым необходимо обучение тому, как осуществлять общение, которое всецело основано на единстве и единомыслии — Деян. 1:14.
- И. В церковной жизни братолюбия (Рим. 12:10; 1 Фес. 3:12; 4:9; 2 Фес. 1:3; 1 Пет. 1:22; 4:8) мы принимаем друг друга (Рим. 15:7), мыслим одинаково по отношению друг к другу (ст. 5), стремимся к тому, что служит к созиданию друг друга (14:19), носим бремена друг друга (Гал. 6:2), несём на себе друг друга в любви (Эф. 4:2), утешаем и созидаем друг друга (1 Фес. 5:11), исповедуем грехи друг другу и молимся друг за друга (Иак. 5:16), прощаем друг друга (Эф. 4:32; Кол. 3:13) и подчиняемся друг другу (Эф. 5:21).
- К. Надлежащее церковное собрание — это собрание «друг с другом», собрание «за круглым столом», на котором мы говорим друг другу (ст. 19), учим и вразумляем друг друга (Кол. 3:16), проявляем внимание друг к другу и увещиваем друг друга (Евр. 10:24-25), а также слушаем друг друга (1 Фес. 5:20); нам нужно научиться проявлять надлежащую взаимную заботу на собраниях (1 Кор. 12:25-26).
- Л. Нам нужно, чтобы Господь работал над нами и созидал нас (8:1), благодаря чему наше управление церковью и наше служение слова приведут к тому, что братья и сёстры будут естественно любить друг друга для созидания церкви; когда святые будут подлинно расти в своей духовной жизни, переживание божественной жизни приведёт к увеличению любви, потому что любовь — это итог жизни (1 Ин. 3:14); в результате этого церковная жизнь будет живой, торжествующей, функционирующей и сильной.